

推动全社会全面践行垃圾分类

珠海举办校园垃圾分类创意绘画展

文/唐培峰

近日，一场别开生面的“分类我先行 绿色校园行”暨校园垃圾分类创意绘画作品颁奖主题活动在珠海红旗文体中心举办。本次活动由珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室、珠海市城市管理和综合执法局、珠海市教育局、金湾区城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室、金湾区教育局、金湾区红旗镇人民政府联合举办，珠海全市幼儿园、中小学、高校以及获奖学生共计300多人参与本次活动。优秀获奖作品还于国庆期间进行了为期一周的展览。

活动现场，来自金湾区多个学校的师生以满腔热情和创新思维，表演了舞狮《怒踩蜘蛛探仙草》、器乐《口风琴环保旋律曲》、环保主题演讲《垃圾桶的自白》与打击乐和手语律动《垃圾分类，我先行》等多个垃圾分类主题的文艺节目。同时，一幅幅色彩斑斓、风格迥异的垃圾分类创意绘画作品被展示出来，生动地展现了孩子们对垃圾分类以及城市和地球环境的理解和热爱。据悉，此次活动以校园垃圾分类征集创意绘画作品的形式，生动形象地传播了垃圾分类知识，引发了公众的广泛讨论和参与。

金湾区分类办办公室主任，金湾区城市管理和综合执法局党组书记、局长王军在致辞中表示，此次活动不



颁奖活动现场



主办单位给获奖作品颁奖



市民在参观画展

仅为孩子们提供了一个展示才华的平台，更是深入推进2024年金湾区生活垃圾分类宣传工作的重要举措，标志着市、区、镇、社区“四级”联动工作格局的全面展开。

在本次活动中，相关单位为本次主题作品征集活动中取得优秀成绩的同学、老师和组织进行了颁奖，还为金湾区教育系统垃圾分类志愿服务队进行了授旗仪式。金湾区教育系统垃圾分类志愿服务队的正式加入，将成为推动珠海市垃圾分类宣传工作的重要力量。

据介绍，由珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室、珠海市城市管理和综合执法局、珠海市教育局

等单位主办的2024年珠海市“垃圾分类‘净’珠海‘分’出绿色新时尚”创意绘画作品征集评选活动，得到了社会各界的广泛关注与参与。活动自今年8月启动以来，共收到395份作品，涵盖手抄报、创意海报、创意手工作品、形象IP设计等类别，作品形式丰富，主题鲜明，覆盖范围广，充分展示珠海生活垃圾分类教育在各大校园内的深度传播。

为了使珠海垃圾分类新风尚触及更高平台、更广空间，活动在所有参选作品中选出65份获奖作品进行线上展播和线下展示，其中一等奖5名、二等奖10名、三等奖20名、优秀奖30名，此外设置网络人气奖10名，优秀

组织奖5名。珠海市垃圾分类办相关负责人指出，垃圾分类不仅是个人行为，更是社会文明进步的体现。校园作为垃圾分类宣传教育的前沿阵地，承担着培养未来社会公民环保意识的重要使命。他呼吁社会各界继续关注和支持垃圾分类工作，重视校园是垃圾分类宣传教育的重要阵地，因为其承担着生活垃圾分类“从娃娃抓起”的关键职能。

此次优秀获奖作品展览共吸引了1000多人观展。该活动让垃圾分类理念更加深入“童”心，以点带面，推动全社会全面践行垃圾分类，实现“教育一个孩子，影响一个家庭，带动一个社区，推动整个社会”的目标。

长岭街道“好邻集市” 推动垃圾分类理念深入人心

文/陈小珊 刘素芷 廖小玲



活动现场

垃圾分类，牵着民生，连着文明。近日，广州市黄埔区长岭街道在南岗河畔长岭现代农业公园举办2024长岭好邻节庆典，同时开展了别开生面的垃圾分类宣传活动，以群众喜闻乐见的活动形式，让垃圾分类理念更加深入人心。

公益“小黄鸭”漂流赛、幸福河湖徒步行、好邻集市、群众大舞台……一系列丰富多彩的活动精彩上演，为居民朋友带来一场欢乐的视听盛宴。在好邻集市里，不少居民手持垃圾分类宣传手册，穿梭于垃圾分类活动摊位之间，他们通过聆听垃圾分类知识讲解、参与垃圾分类有奖竞赛，了解垃圾分类的意义，掌握垃圾分类的方法，纷纷表示将积极响应号召，做好垃圾分类工作。“这个活动通

过寓教于乐的方式，巧妙地将环保理念融入节日欢愉之中，很好玩也很实用。”居民刘女士说道。

据介绍，长岭街道聚焦治理机制创新、矛盾化解、群防群治等方面内容，构建了与邻为善、以邻为伴的基层治理共同体。在落实“百千万工程”与“绿美黄埔”等核心任务中，长岭街道充分激活自然资源的潜力，精心编织内外联通的社区生态网络，在推动垃圾分类工作走深走实的同时，持续丰富“长岭好邻居”基层治理的生动实践。

“我们将不断探索垃圾分类宣传的新举措，引领居民参与环保，共筑垃圾分类的良好风尚，为绘就生活宜居、生产高效、生态优美的长岭新画卷贡献不竭动力。”长岭街道有关负责人表示。

广州市装修垃圾规范处置进社区宣传活动走进番禺区 全链条收运体系助力绿色家园建设

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员成广聚报道：近日，广州市城管部门在番禺区大夫山森林公园举办装修垃圾规范处置进社区宣传活动。本次活动由广州市城市管理和综合执法局主办，广东建设报承办，番禺区城市管理和综合执法局协办，红白蓝清运平台支持，宣传了番禺区装修垃圾全链条收运体系建设成果。

活动通过展板、视频资料以及现场工作人员的讲解，向市民详细介绍装修垃圾的类别、收集、运输及处置全过程。活动还设置互动体验区，让市民亲身体验装修垃圾的正确处置方式，加深对装修垃圾资源化利用重要性的理解，引导市民积极参与装修垃圾规范处置行动。

据番禺区域管部门相关负责人介绍，该区在2024年启动建设全区装修垃圾收集、贮存、清运、处置全链条收运体系建设，预计将于2025年形成较为成熟的闭环管理体系，助力该区绿色家园建设。

为实现这一目标，番禺区充分利用微信小程序、装修垃圾收运网络服务平台等科技手段。其中，番禺城管建设的装修垃圾微信小程序，可以向装修垃圾产生方提供办理装修垃圾处理方案备案及自助预约收运服务，并将自助预约收运服务信息派送至相关收运公司，相关收运公司每完成一宗收运服务都会在平台上传装修垃圾清运联单，同时转传广州市相关信息平台。

在硬件设施方面，番禺区积极推进装修垃圾临时堆放点的设置、升级改造和管理工作。预计每个镇街保留使用1个临时堆放点，并计划在镇街已设置的临时堆放点基础上，按实际清运需求新建一批、撤销一批、升级改造一批。其中，通过盘活闲置用地、桥下空间、绿化用地，利用或改造现有生活垃圾中转站，按需新建一批临时堆放点。对于无使用需求的现有临时堆放点，番禺区将予以撤销；对于可继续利用的现有临时堆放点，将进行升级改造，包括提升其扬尘防控、排水、围蔽等硬件设施条件。同时，各镇街也积极加强装修垃圾源头管理，引导装修主体对接相关清运公司提供装修垃圾清运服务，并通过村居、社区等基层组织，向社会面加强装修垃圾全链条服务宣传。

活动中，红白蓝清运平台负责人对相关法律法规及平台的三大清运模式进行了介绍，番禺区相关处置企业也向市民们介绍了业务范围。

据介绍，目前，番禺区装修垃圾的处置由城管部门委托有资质的第三方负责，市民可通过物业、街道办事处、“广州城管”微信公众号进行备案，然后通过管理方或者小程序服务方，联系人员上门收取装修垃圾。清运过程需付费，但费用由装修垃圾产生方承担。最终，这些装修垃圾将会转运至广州市有资质的消纳场所进行消纳，街道和备案方建立清运台账，并通过平台监管。